



# ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

## இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2413 - 2024 නොවැම්බර් මස 29 වැනි සිකුරාදා - 2024.11.29

2413 ஆம் இலக்கம் - 2024 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 29 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

### பகுதி I : தொகுதி (IIஅ) - விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்களில் தரப்பட்டுள்ளன.)

பதவிகள் - வெற்றிடம்	பக்கம் 2288	பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்	பக்கம் -
---------------------	----------------	--	-------------

#### வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

#### முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு சவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல் விற்பனைத் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கபூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திகதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைகிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை சவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2024, திசம்பர் மாதம் 20 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2024, திசம்பர் மாதம் 06 ஆந் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

#### 2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரசுடனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, சுட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, சுட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரனியல் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருப்திப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்காணி லியனகே,  
அரசாங்க அமுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2024, ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.

இவ்வர்த்தமானியை [www.documents.gov.lk](http://www.documents.gov.lk) எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.







## பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்

### சட்டவரைஞர் திணைக்களம்

சட்டவரைஞர் திணைக்களத்தின் வகுதி 2 தொழில்நுட்பம் சாரா முகாமைத்துவ உதவியாளருக்கான பதிப்பாசிரியர் தரம் III மற்றும் ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர் தரம் III ஆகிய பதவிகளிலான வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2024

மேலேயுள்ள தலைப்பின் கீழ் 2022.04.01 ஆந் திகதிய வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்டதும் விண்ணப்பங்களைக் கோரியதுமான அறிவித்தலுடன் மேலதிகமாக இவ்வாத்தமானி அறிவித்தல் வெளியிடப்படுகின்றது.

அத்தகைய அறிவித்தலின் நியதிகளின்படி மேற்குறிப்பிடப்பட்ட பதவிகளுக்கான விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பித்த பரீட்சார்த்திகள் தமது விண்ணப்பங்களை மீண்டும் சமர்ப்பிப்பதற்குத் தேவைப்படுத்தப்படமாட்டார்கள்.

2022.04.01ஆந் திகதிய வர்த்தமானிக்கிணங்கத் தமது விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பித்த பரீட்சார்த்திகளுக்கும் இவ் வர்த்தமானிக்கிணங்கத் தமது விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பித்த பரீட்சார்த்திகளுக்கும் பரீட்சையானது 2025, பெப்புருவரி மாதம் கொழும்பில் நடைபெறும் பரீட்சைத் திகதி பின்னர் அறிவிக்கப்படும்.

சட்டவரைஞர் திணைக்களத்தில் பதிப்பாசிரியர் தரம் III ஆகிய பதவிக்கான மற்றும் ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர் தரம் III ஆகிய பதவிக்கான வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்குத் தகைமைபெற்ற ஆளணியினரைத் தெரிவுசெய்வதற்கான போட்டிப் பரீட்சைக்காகத் தகவுடைய இலங்கைப் பிரசைகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

தேவையான தகைமைகளைப் பூர்த்திசெய்திருக்கின்ற விண்ணப்பகாரர்கள், சட்டவரைஞர் திணைக்களத்தின் சார்பில் இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவகத்தினால் நடாத்தப்படும் எழுத்துப் பரீட்சையின் பெறுபேறுகளுக்கு இணங்க, பதிப்பாசிரியர் தரம் III மற்றும் ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர் தரம் III ஆகிய பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்குத் தெரிவுசெய்யப்படுவர்.

#### 01. தொழில் நிபந்தனைகள் :

- 1.1 இப்பதவிகள் நிரந்தரமானவையும் ஓய்வூதியத்துக்குரித்துடையவையுமாக உள்ளதுடன் விதவைகள்/ விதுரர்கள் மற்றும் அநாதைகள் ஓய்வூதிய நிதியத்துக்கு உதவுதொகைகள் செலுத்தப்படுதலும் வேண்டும், அத்துடன் நியமிக்கப்பட்டவர்கள், ஓய்வூதியத் திட்டம் தொடர்பில் அரசாங்கத்தினால் காலத்துக்குக் காலம் செய்யப்படும் கொள்கைரீதியான முடிபுகளுக்கு அமைந்தோராதலும் வேண்டும்.
- 1.2 இப்பதவிக்கு நியமிக்கப்படும் அலுவலர்கள் மூன்று (03) வருட தகுதிகாண் காலப்பகுதிக்கு அமைந்தோராதல் வேண்டும்.
- 1.3 அரசாங்க நிருவாக சுற்றறிக்கை இல. 18/2020 இன்படி விண்ணப்பகாரர்கள் பதவிக்கு ஆட்சேர்க்கப்பட்டதிலிருந்து 03 வருடத்தினுள் விதித்துரைக்கப்பட்ட அரசு கருமொழியில் /மொழிசளில் தேர்ச்சி பெறுதல் வேண்டும்.
- 1.4 இந்நியமனமானது பகிரங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் நடவடிக்கைமுறைசார் விதிகள், இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் தாபனக் கோவை, அரசாங்கத்தின் நிதி ஒழுங்குவிதிகள் மற்றும் வேறு திணைக்கள ஒழுங்குவிதிகளுக்கு அமைந்ததாகும்.
- 1.5 பதவிக்குரிய கடமைகளை இயைபான திகதியில் பொறுப்பேற்கத் தவறுகின்ற அத்துடன் / அல்லது மறுக்கின்ற அல்லது தவிர்க்கின்ற விண்ணப்பகாரர்களின் நியமனமானது இரத்துச் செய்யப்படலாம்.

02. சம்பள அளவுத் திட்டம் : அரசாங்க நிருவாக சுற்றறிக்கை இல. 03/2016 இன் நியதிகளின்படி இப்பதவியின் மாதாந்த சம்பள அளவுத்திட்டம் (MNI -2016) ரூபா 29,140 - 10 X 300-11 X 350 - 10 X 495-10 X 660- 45, 540 ஆகும்.

03. தகைமைகள்/ அனுபவம் : ஒவ்வொரு விண்ணப்பகாரரும் விண்ணப்பங்கள் முடிவுறும் திகதியன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னராகவோ இயைபான பதவி தொடர்பிலான அனைத்துத் தகைமைகளையும் பூர்த்தி செய்திருத்தல் வேண்டும்.

#### 3.1. கல்வித் தகைமைகள் :

- (அ) க.பொ.த. (சாதாரண தர) பரீட்சையில் ஒரே தடவையில் கணிதம் மற்றும் சிங்களம் /தமிழ்/ஆங்கில மொழி ஆகிய பாடங்கள் உள்ளடங்கலாக ஆகக் குறைந்தது நான்கு (04) பாடங்களிலேனும் திறமைச் சித்திகளுடன் ஆறு பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல்,

அத்துடன்,



#### 4.2 எழுத்துப்பரீட்சை: ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர்

வினாத்தாளர்	நேரம்	மொத்தப் புள்ளிகள்	சித்திப்புள்ளி
நுண்ணறிவுப் பரீட்சை	ஒரு மணித்தியாலம்	100	40
மொழித்தேர்ச்சி	ஒரு மணித்தியாலம்	100	40

##### 4.2.1 பாடத்திட்டம்:

வினாத்தாளின் பெயர்	பாடத்திட்டம்
நுண்ணறிவுப் பரீட்சை	பொது அறிவு, தர்க்கவியல் திறன், சுருத்து வெளிப்பாடு, புள்ளிவிபரவியல் திறன் மற்றும் கிரகித்தல் திறன் போன்றவற்றைப் பரீட்சிப்பதற்கான ஒரு வினாத்தாளர்
மொழித்தேர்ச்சி	எழுத்து, இலக்கணம், துல்லியமான மற்றும் தெளிவான சுருத்து வெளிப்பாடு, மொழி வெளிப்பாடுகளிலான அறிவு, சுருக்குதல் மற்றும் கட்டுரை எழுத்துத் திறன் போன்றவற்றைப் பரீட்சிப்பதற்கான ஒரு வினாத்தாளர்

#### 4.3 ஆட்சேர்ப்பு முறை:

மேலேயுள்ள ஒவ்வொரு வினாத்தாளிலும் 40% இற்கு அதிகமான புள்ளிகளைப் பெற்றுக்கொண்ட விண்ணப்பகாரர்களிலிருந்து (வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கைக்குச் சமனாக) அபிப்பிராயப் புள்ளிகளைப் பெற்றுக்கொண்ட விண்ணப்பதாரர்கள், அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகளை மற்றும் விண்ணப்பகாரர்களின் உடல்சார் தகைமைகளைப் பரீட்சிப்பதற்கெனச் சட்டவரைஞரினால் நியமிக்கப்படும் நேர்காணல் குழாமொன்றினால் நேர்காணப்படுவர். நேர்காணலுக்காகப் புள்ளிகள் வழங்கப்படமாட்டாது.

#### 05. பரீட்சைக்கான நிபந்தனைகள்:

5.1 இரண்டு பதவிகளுக்கும் விண்ணப்பிக்கும் விண்ணப்பகாரரொருவர் தனித்தனி விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

5.2 பரீட்சையானது சிங்கள, தமிழ் மற்றும் ஆங்கில மொழிமூலங்களில் நடாத்தப்படும் விண்ணப்பதாரரொருவர் அவருடைய விண்ணப்பத்தில் குறிப்பிடப்படுகின்ற மொழிமூலத்தினைப் பின்னர் மாற்றுவதற்கு அனுமதிக்கப்படும்.

##### 5.3 பொய்யான தகவல்களைக் கொடுத்துவதல்:

விண்ணப்பகாரரொருவர் தேவைப்பட்ட தகைமைகளைக் கொண்டிருக்கவில்லை என வெளிப்படுத்தப்பட்டின், பரீட்சையின் பின்னரோ எந் நேரத்திலேனும் அவரின் / அவரின் பரீட்சார்த்திநிலை இரத்துச் செய்யப்படலாம்.

ஒருபரீட்சார்த்தியினால் வழங்கப்பட்ட ஏதேனும் தகவல் பொய்யானது என அறிந்துகொண்டுவழங்கப்பட்டுள்ளதென வெளிக்காட்டப்பட்டின், அல்லது அவர்/அவள் ஏதேனும் முக்கியமான நிகழ்வை வேண்டுமென்று ஒடுக்கியிருப்பின் அவர்/அவள் பகிரங்க சேவையிலிருந்து நீக்கப்படலாம்.

##### 5.4 பரீட்சைக் கட்டணம் : ரூபா 1000.00 ஆகும்.

விண்ணப்பகாரர்கள் மீளளிக்கத்தக்கதல்லாத ஒரு பரீட்சைக் கட்டணமாக ரூபா 1000.00 இனை ஏதேனும் ஒரு இலங்கை வங்கிக் கிளையில் “சட்டவரைஞரின்” சார்பாக, “இலங்கை வங்கியின் ஹல்ஸ்பேப் கிளையில்” பேணப்பட்ட நடைமுறைக் கணக்கிலக்கம் 7041488 இன் வரவிற்குச் செலுத்தத் வேண்டுமென்பதுடன் விண்ணப்பத்தில் இயைபான இடத்தில் அதன் பற்றுச்சீட்டைத் தகுந்தமுறையில் ஒட்டிவிடுதலும் வேண்டும். அதன்

நிழற்படப்பிரதி ஒன்றினை வைத்திருப்பது பயனுள்ளதாக இருக்கும். விண்ணப்பகாரரின் பெயர் மற்றும் அவரது/ அவளது தேசிய அடையாள அட்டை இலக்கம் என்பன பணவைப்புப் படிவத்தில் பதியப்படுதல் வேண்டும்.

- 5.5 விண்ணப்பகாரர் அவரது/ அவளது சொந்தக் கையெழுத்திலேயே இயைபான தகவல்களை வழங்குதல் வேண்டும். விண்ணப்பங்களை முறையாக நிரப்புவதற்கு தவறியதன் விளைவாக ஏற்படும் ஏதேனும் இழப்புக்கு விண்ணப்பகாரர்களே பொறுப்புடையவர்களாவர். விண்ணப்பத்தில் நிழற்படப்பிரதியொன்றினை வைத்திருப்பது பயனுள்ளதாக இருக்கும் என்பதுடன் விண்ணப்பகாரர் நிரப்பப்பட்ட விண்ணப்பம், பரீட்சை பற்றிய அறிவித்தலில் தரப்பட்டுள்ளதனை ஒத்திருக்கின்றதா என்பதைச் செவ்வை பார்த்தலும் வேண்டும். இல்லாவிடின், விண்ணப்பமானது ஏதேனும் அறிவித்தலின்றி நிராகரிக்கப்படும்.

#### குறிப்பு:

பரீட்சைக்கான பரீட்சார்த்தி நிலைக்குத் தகைமைபெற்றுள்ள எல்லா விண்ணப்பகாரர்களுக்கும் இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக அனுமதி அட்டையொன்று அஞ்சல்மூலம் அனுப்பப்படும். விண்ணப்பகாரர் எவரும் அனுமதி அட்டையின்றி பரீட்சை மண்டப்பத்தினுள் உட்பிரவேசிக்க அனுமதிக்கப்படமாட்டார் என்பதுடன் விண்ணப்பகாரர் அவரது கையொப்பத்தை ஒரு தகைமைபெற்ற ஆளினால் முற்கூட்டியே அத்தாட்சிப்படுத்தப்படச்செய்து பரீட்சைத் திகதியன்று அதனைப் பரீட்சை மண்டப்பத்தின் மேற்பார்வையாளருக்குக் காண்பித்தலும் வேண்டும்.

- 5.6 விண்ணப்பங்கள் இதன்கண்ணுள்ள மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்திற்கு இணங்க 24 X 29 செ.மீ. கொண்ட A4 அளவிலான தாளின் இரண்டு பக்கங்களையும் பயன்படுத்தி தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும். அத்துடன் விண்ணப்பத்தின் -

(அ) 1 தொடக்கம் 7 வரையான தலைப்பு இலக்கங்கள் முதலாவது பக்கத்தில் காணப்படுவதாகத் தரப்படுதல் வேண்டும்.

(ஆ) 8 தொடக்கம் 13 வரையான தலைப்பு இலக்கங்கள் இரண்டாவது பக்கத்தில் காணப்படுவதாகத் தரப்படுதல் வேண்டும். அத்துடன்,

(இ) 14 தொடக்கம் 13 வரையான தலைப்பு இலக்கங்கள் மூன்றாவது பக்கத்தில் காணப்படுவதாகத் தரப்படுதல் வேண்டும்.

- 5.7 இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் பணிப்பாளர் தலைமையதிபதி அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு தேவைப்பட்ட வயதெல்லையினுள் அடங்குகின்றவர்களும் முடிவுத் திகதியன்றோ அல்லது அதற்கு முன்னராகவோ இயைபான பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தியிருக்கின்றவர்களும் மற்றும் இயைபான பற்றுச்சீட்டுடன் சேர்த்து முறையாக நிரப்பப்பட்ட விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பித்துள்ளவர்களுமான விண்ணப்பகாரர்களுக்கு அனுமதி அட்டைகளை வழங்குவார். விண்ணப்பங்கள் பெறப்பட்டமை ஒப்புக்கொள்ளப்படமாட்டாது. அனுமதி அட்டைகளின் வழங்குகையின் மேல், விண்ணப்பத்தில் நீங்கள் வழங்கியுள்ள செல்லிடத் தொலைபேசி இலக்கத்துக்குக் குறுஞ்செய்தி அனுப்பப்படுவதன் மூலம் அப்பயன்பட நீங்கள் அறிவுறுத்தப்படுவீர்கள். அனுமதி அட்டைகள் தொடர்பிலான பிரச்சனைகள் தொடர்பான விசாரணைகள், இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் பரீட்சைக் கிளையுடன் 011-5980225 என்னும் தொலைபேசி இலக்கத்தில் தொடர்புகொள்வதன் மூலம் செய்யப்பட முடியும். விசாரணைகளைச் செய்யும் போது ஏதேனும் தகவலை எண்பிப்பதற்கென விண்ணப்பத்தின் பிரதி, பரீட்சைக் கட்டணக் கொடுப்பனவிற்கான பற்றுச்சீட்டின் பிரதி, மற்றும் பெறப்பட்ட பதிவஞ்சல் பற்றுச்சீட்டு என்பவற்றை வைத்திருத்தல் பயனுள்ளதாகவிருக்கும்.

- 5.8 சட்டவரைஞர் பரீட்சையினால் பின்போடுவதற்கான அல்லது இரத்துச் செய்வதற்கான தத்துவத்தைக் கொண்டிருத்தல் வேண்டும்.

- 5.9 பரீட்சையை நடாத்துவது தொடர்பாக இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் பணிப்பாளர் தலைமையதிபதியினால் விதிக்கப்படும் விதிகளுக்கு விண்ணப்பகாரர்கள் அமைந்தோராவர்.

- 5.10 கடித உறையின் இடது பக்க மேல் மூலையில் “சட்டவரைஞர் திணைக்களத்தில் பதிப்பாசிரியர் தரம் III மற்றும் ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர் தரம் III ஆகிய பதவிகளுக்கான வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2022(2023)” என்ற சொற்கள் சுட்டிக்காட்டப்படுதல் வேண்டும்.

### 5.11 விண்ணப்பகாரரின் ஆளடையாளம்:

விண்ணப்பகாரர் ஒவ்வொருவரும் பரீட்சை மண்டபத்தில் மேற்பார்வையாளர் திருப்தியுறும் வகையில் தனது ஆளடையாளத்தை பரீட்சை மண்டபத்தில் எண்பித்தல் வேண்டும். அத்தகைய நோக்கத்துக்காகப் பின்வரும் ஆவணங்களுள் ஒன்று மட்டுமே ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

- (அ) ஆட்களைப் பதிவுசெய்யும் திணைக்களத்தால் வழங்கப்பட்ட தேசிய அடையாள அட்டை  
(ஆ) ஒரு செல்லுபடியான கடவுச்சீட்டு

### 5.12 குறிப்பு:

- (அ) விண்ணப்பத்துடன் ஆவணம் எதுவும் அல்லது அதன் பிரதி எதுவும் இணைக்கப்படுதலாகாது  
(ஆ) கோரப்படும்போது இயைபான ஆவணங்களின் மூலப்பிரதிகளைச் சமர்ப்பிக்கத்தவறுகின்ற விண்ணப்பதாரர்களின் விண்ணப்பங்கள் சவனத்துட்கொள்ளப்படமாட்டாது.

06. முழுமையாக நிரப்பப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் “சட்டவரைஞர், சட்டவரைஞர் திணைக்களம், இல. 80, அதிகரண மாவத்தை, கொழும்பு 12” என்ற முகவரியினை 2024, திசெம்பர் 30 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடிய வகையில் பதிவுஞ்சலில் அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

### 07. பெறுபேறின் வழங்குகை:

- 7.1 இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவகம், எழுத்துப் பரீட்சையின் மொத்தத் திறமை மதிப்புப்புள்ளிகளுக்கிணங்கத் தயாரிக்கப்பட்ட இறுதிப் பெறுபேற்றுத் தாளைச் சட்டவரைஞருக்குச் சமர்ப்பிக்கும்.  
7.2 பதவிகளுடன் தொடர்புபட்ட நியமனங்கள் இறுதியானவையெனச் சட்டவரைஞர் அறிவிப்பதன்மேல், பெறுபேறுகளானவை எல்லாப் பரீட்சார்த்திகளுக்கும் அஞ்சல் மூலம் இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவகத்தின் பணிப்பாளர் தலைமையதிபதியினால் அறிவிக்கப்படும்.

08. நியமிக்கப்பட்ட ஆட்களின் எண்ணிக்கை மற்றும் நியமனம் பயனுக்குவரும் திகதி என்பன சட்டவரைஞரினால் தீர்மானிக்கப்படும். வெற்றிடங்களை நிரப்புதல், நிரப்பாது விடுதல் அல்லது பகுதியளவில் நிரப்புதல் என்பன தொடர்பிலான இறுதி முடிவு சட்டவரைஞருக்கு உரித்தாக்கப்படுதல் வேண்டும்.

09. இவ் வர்த்தமானி அறிவித்தலின் சிங்கள, தமிழ் மற்றும் ஆங்கில உரைகளுக்கிடையில் ஏதேனும் ஒவ்வாமை அல்லது முரண்பாடு ஏற்படும் பட்சத்தில் சிங்கள உரையே மேலோங்கி நிற்றல் வேண்டும்.

10. இவ்வறிவித்தலில் குறிப்பிடப்படாத ஏதேனும் கருமம் தொடர்பான முடிவு சட்டவரைஞரினால் செய்யப்படும்.

தில்ருக்ஷி சமரவீர,  
சட்டவரைஞர்,  
சட்டவரைஞர் திணைக்களம்.

சட்டவரைஞர் திணைக்களம்,  
இல.80, அதிகரண மாவத்தை,  
கொழும்பு 12.

மாதிரி விண்ணப்பப்படிவம்

சட்டவரைஞர் திணைக்களத்தில் வகுதி 2 தொழில்நுட்பம் சாரா முகாமைத்துவ உதவியாளருக்கான பதிப்பாசிரியர் தரம் III மற்றும் ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர் தரம் III ஆகிய பதவிகளிலான வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கான திறந்த போட்டிப்பரீட்சை - 2024

ஒன்றில் சிங்கள அல்லது தமிழ் மொழியில் நிரப்பப்பட்ட விண்ணப்பத்தில், மாதிரி விண்ணப்பத்தின் தலைப்பில் காணப்படும் பரீட்சையின் பெயர், முறையே சிங்களம் அல்லது தமிழுக்கு மேலதிகமாக ஆங்கில மொழியிலும் உள்ளடக்கப்படுதல் வேண்டும்.

01. விண்ணப்பிக்கும் பதவி:

சிங்களப் பதிப்பாசிரியர்	- 1	சிங்கள ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர்	- 4
தமிழ்ப் பதிப்பாசிரியர்	- 2	தமிழ் ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர்	- 5
ஆங்கிலப் பதிப்பாசிரியர்	- 3	ஆங்கில ஆவணப்படுத்தல் உதவியாளர்	- 6

(இயைபான இலக்கத்தைப் பெட்டியில் எழுதவும்)







17. திணைக்கத் தலைவரின் அத்தாட்சிப்படுத்துகை:

விண்ணப்பகாரரினால் கொடுத்துவரப்பட்ட மேற் சொல்லப்பட்ட விபரங்களை நான் பரிசோதனை செய்துள்ளேன் என்றும் அவை சரியானவை என்றும் அவரின் / அவளின் செயல்நிறைவேற்றம், வருகை மற்றும் நடத்தை என்பன திருப்திகரமானவை என்றும் சான்றளிக்கின்றேன். விண்ணப்பகாரர் இப்பதவிக்குத் தெரிவுசெய்யப்பட்டின் அவர்/ அவள் சேவையிலிருந்து விடுவிக்கப்படலாம் / சேவையிலிருந்து விடுவிக்கப்படலாகாது.

.....,  
திணைக்கள / நிறுவனத் தலைவரின் கையொப்பம்.

பதவிப் பெயர்:.....

திகதி :.....

(அலுவலக முறையான இலச்சினையைப் பொறிக்கவும்)

11-377

**இலங்கைப் பாராளுமன்றத்தின் பாராளுமன்ற உத்தியோகத்தர் பதவிக்கு ஆட்சேர்த்துக்கொள்வதற்கான திறந்த போட்டிப்பரீட்சை - 2024**

**Open Competitive Examination for Recruitment to the Post of Parliamentary Officer in Parliament of Sri Lanka - 2024**

01. இலங்கைப் பாராளுமன்றத்தின் பாராளுமன்ற உத்தியோகத்தர் பதவிக்கு ஆட்சேர்த்துக் கொள்வதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை, பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் 2025 ஆம் ஆண்டு மார்ச்சுமாதம் கொழும்பில் நடத்தப்படும் என இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

(அ) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதி நாள் 2024 ஆம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 30 ஆம் திகதியாகும்.

(ஆ) இந்த அறிவித்தல் பற்றிய விபரங்களை [www.parliament.lk](http://www.parliament.lk) எனும் இணையத்தளத்தினூடாகவும் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

02. பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் நடத்தப்படும் எழுத்துப் பரீட்சையில் பெற்ற புள்ளிகளினதும் கூட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சையில் பெற்ற புள்ளிகளினதும் கூட்டுத்தொகைக்கிணங்க அதிகூடிய புள்ளிகளைப் பெற்ற பரீட்சாத்திகளுக்கு இடையிலிருந்து வெற்றிடம் நிலவுகின்ற 20 வெற்றிடங்களுக்கு நியமிப்பதற்காக தேர்ந்தெடுக்கப்படுவார்கள்.

பாராளுமன்றத்தின் நிர்வாகம், சட்டவாக்க சேவை, நிதி மற்றும் வழங்கல்கள் திணைக்கள கட்டமைகளின் முகாமைத்துவத்திற்கு ஒத்தாசை வழங்கவும், பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகத்தினால் பொறுப்பளிக்கப்படும் வேறு எந்தவொரு கட்டமையையும் நிறைவேற்றவும் வேண்டும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

03. மாதாந்த சம்பள அளவுத்திட்டம்:- 2016.11.07 ஆம் திகதிய 06/2016 ஆம் இலக்க முகாமைத்துவ சேவைகள் சுற்றிக்கையின் I ஆம் அட்டவணையின் பிரகாரம் இந்தப் பதவிக்குரிய சம்பள அளவுத்திட்டம் ரூ. 34,605 - 9 x 660/3 x 755-ரூபா 42810.00 ஆகும். உங்களுக்கான சம்பளம்மேற்குறித்த சுற்றிக்கையின் ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க அதன் II ஆம் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு செலுத்தப்படும் (அணைத்துக் கொடுப்பனவுகளும் அடங்கலாக இந்தப் பதவிக்குரிய ஆசக்குறைந்த மொத்த மாதாந்த சம்பளம் ஏறக்குறைய ரூ. 90,000.00 ஆகும்.)

04. ஆட்சேர்த்துக்கொள்வதற்கான தகைமைகள்:-

(அ) இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகின்ற இறுதித் திகதிற்கு 21 வயதுக்கு குறையாமலும் 35 வயதுக்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும். அதற்கிணங்க 2003 ஆம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 30 ஆம் திகதி முன்னர் மற்றும் 1989 ஆம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 30 ஆம் திகதிற்கு பின்னர் பிறந்தவர்கள் மாத்திரம் இந்தப் பதவிக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கு தகைமை பெறுவார்கள்.

(ஏற்கனவே அரசு/ மாகாண அரசு சேவையில் அல்லது அரசாங்க கூட்டுத்தாபனங்களில் மற்றும் நியதிச்சட்ட சபைகளில் ஒரு பதவியில் பணியாற்றுவவர்களுக்கு உச்ச வயதெல்லை ஏற்புடையதாகாது).

(இ) சிறந்த நல்லொழுக்கமுடையவராக இருத்தல் வேண்டும்.

(ஈ) கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகளை பூர்த்திசெய்திருத்தல் வேண்டும்.

- (i) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு பல்சுலைக்கழகத்திலிருந்து அல்லது பல்சுலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பட்டம் வழங்கும் ஒரு நிறுவனத்திலிருந்து பட்டம் ஒன்றைப் பெற்றிருத்தல்.  
மற்றும்
- (ii) இரண்டு தடவைகளுக்கு மேற்படாத அமர்வுகளில் சிங்களம் அல்லது தமிழ், ஆங்கிலம் அல்லது ஆங்கில இலக்கியம் மற்றும் கணிதம் ஆகிய பாடங்களுக்கு திறமைச்சித்திகளுடன் க.பொ.த.(சா/த) பரீட்சையில் 06 பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல்.

**கவனிப்பு:** ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் குறித்த பதவிக்குரிய சகல தகைமைகளையும் 2024 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் மாதம் 30 ஆம் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் கட்டாயமாக பூர்த்தி செய்திருத்தல் வேண்டும். இப்பரீட்சைக்கு விசேட தேவையுடைய விண்ணப்பதாரிகள் விண்ணப்பிக்கும் போது அது தொடர்பாக விண்ணப்ப படிவத்தில் குறிப்பிடுவதோடு குறித்த தேவைப்பாடு தொடர்பான வைத்திய அறிக்கைகளை விண்ணப்ப படிவத்தோடு முன்வைக்க வேண்டும்.

05. **ஆட்சேர்ப்பு முறைமை:** எழுத்துமூல பரீட்சை மற்றும் ஒரு கட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சை ஆகியவற்றின் மூலம் ஆட்சேர்ப்பு செய்யப்படும்.

06. **பரீட்சை நடைமுறை:**

- (அ) **எழுத்துமூலப் பரீட்சை:** இந்தப் பரீட்சை ஆங்கில மொழி ஆற்றலையும், மொழிபெயர்ப்புத் திறனையும், பொது அறிவையும், நுண்ணறிவையும் மதிப்பிடும் வகையில் இரண்டு வினாத்தாள்களை உள்ளடக்கியதாகும். இந்த இரண்டு வினாத்தாள்களும் ஆங்கில மொழியில் காணப்படும். எவ்வாறாயினும், மொழி ஆற்றலை மதிப்பிடும் வினாத்தாளில் ஒரு மொழிபெயர்ப்பு பந்தி உள்ளடங்கியிருப்பதால் விண்ணப்பதாரர்கள் தாம் பரீட்சைக்கு தேர்ந்துவதற்கு எதிர்பார்க்கின்ற மொழிமூலத்தை விண்ணப்பப் படிவத்தில் குறிப்பிடுவதற்கு கவனத்திற்கொள்ள வேண்டும்.

பாடம்	புள்ளிகள்	நேரம்	சித்தியடைவதற்கு பெறவேண்டிய ஆகக்குறைந்த புள்ளிகள்
மொழி மற்றும் மொழிபெயர்ப்பு ஆற்றல்	100	2 மணித்தியாலம்	50%
பொது அறிவும் நுண்ணறிவும்	100	2 மணித்தியாலம்	50%

- (1) மொழி மற்றும் மொழிபெயர்ப்பு ஆற்றல்:- இந்த வினாத்தாள் விண்ணப்பதாரர்களின் ஆங்கில மொழி ஆற்றலை மதிப்பிடும் வகையில் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள கிரகித்தல், சுட்டுரையெழுத்துத், பந்தியை வாசித்து சுருக்கமெழுத்துத், சிங்கள மொழியிலுள்ள/ தமிழ் மொழியிலுள்ள ஒரு பந்தியை ஆங்கிலத்திற்கு மொழிபெயர்த்தல், ஆங்கில மொழியிலுள்ள ஒரு பந்தியை சிங்களத்திற்கு/ தமிழுக்கு மொழிபெயர்த்தல் ஆகிய வினாக்களைக் கொண்டதாகும். சகல வினாக்களுக்கும் விடையளித்தல் வேண்டும்.

- (2) பொது அறிவும் நுண்ணறிவும்: 1 மணித்தியால இரண்டு பகுதிகளைக் கொண்ட பொது அறிவுவினாத்தாள் ஆகும். விண்ணப்பதாரர்களின் உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டு விவகாரங்கள் பற்றிய அறிவை மதிப்பிடும் வகையில் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள வினாக்களை உள்ளடக்கியதாகும். இதில் அரசியலமைப்பு, சுயாதீன ஆணைக்குழுக்கள், பாராளுமன்றத்தின் நடைமுறைகள் மற்றும் செயன்முறைகள், நீதி நிருவாகம், நல்லாட்சிக் கோட்பாடுகள் முதலிய விடயப்பிரிவுகளில் பொதுவான அறிவு மதிப்பிடப்படும். சகல வினாக்களுக்கும் விடையளித்தல் வேண்டும்.

(ஆ) **கட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சை**

:

பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகத்தினால் நியமிக்கப்படும் ஒரு நேர்முகப் பரீட்சைக் குழுவினால் விண்ணப்பதாரர்களின் தொடர்பாடல் திறமை மற்றும் மேலதிக மொழியறிவு, மேலதிக கல்வித் தகைமைகள், கணனி எழுத்தறிவு, சேவை அனுபவம் மற்றும் துறைசார் அறிவு மற்றும் ஆளுமை, தலைமைத்துவம் மற்றும் நேர்முகப் பரீட்சையின் போது காட்டும் திறமைகளை மதிப்பிடும் பொருட்டு கீழ்க்காணும் தகவு திறன்களுக்கு அமைய கட்டமைக்கப்பட்ட ஒரு நேர்முகப் பரீட்சை நடாத்தப்படும்.

இதில் பெற்றுக்கொள்ளக்கூடிய ஆக்கூடியபுள்ளிகள்நூறு (100).

	விடயப் பிரிவு	ஆக்கூடிய புள்ளிகள்
1	தொடர்பாடல் திறமை மற்றும் மேலதிக மொழியறிவு	20
2	மேலதிக கல்வித் தகைமைகள்	20
3	கணனி எழுத்தறிவு	20
4	சேவை அனுபவம் மற்றும் துறைசார் அறிவு	20
5	தலைமைத்துவம் மற்றும் நேர்முகப் பரீட்சையின் போது காட்டும் திறமைகள்	20
	<b>கூட்டுத்தொகை</b>	<b>100</b>

**குறிப்பு:** விடயங்களுக்கும் போது கையெழுத்துக்களிலும் மற்றும் எழுத்திலக்கணத்திலும் சவனம் செலுத்துதல் வேண்டும்.

07. சேவையில் அமர்த்துவது தொடர்பான விதிகளும் நிபந்தனைகளும்:

- (அ) இந்தப் பதவி நிரந்தரமானதாகும். இந்தப் பதவிக்குரிய ஓய்வூதியத்திட்டம் தொடர்பாக அரசாங்கம் எதிர்காலத்தில் மேற்கொள்ளவிருக்கும் கொள்கை ரீதியான தீர்மானங்களுக்கு விண்ணப்பதாரர்கள் இயைந்தொழுக வேண்டும். தெரிவு செய்யப்படும் விண்ணப்பதாரர்கள் முதலில் முன்று (3) வருட தகுதிகாண் காலத்திற்கு அமைய நியமிக்கப்படுவார்கள். அரசாங்க சேவையில்/மாகாண அரசசேவையில்/ பாராளுமன்ற சேவையில் நிரந்த ஓய்வூதியமுடைய ஒரு பதவியில் பணியாற்றுகின்ற எவரேனும் ஒருவர் தெரிவு செய்யப்படும்பட்சத்தில் அவர் ஒரு வருட பதற்கடமைகாலத்திற்கு அமைய நியமிக்கப்படுவார்.
- (ஆ) தெரிவுசெய்யப்படும் நபர்களின் எண்ணிக்கையும் மற்றும் நியமனம் செயல்வலுப்பெறும் திகதியும் பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகத்தினால் தீர்மானிக்கப்படும். ஏதாவது ஒரு வெற்றிடத்தை/ சகல வெற்றிடங்களையும் பூர்த்திசெய்யாமல் விடுவதற்கு, பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகத்திற்கு அதிகாரமுண்டு.
- (இ) பாராளுமன்ற உத்தியோகத்தர் பதவிக்கு தெரிவு செய்யப்படும் விண்ணப்பதாரர்கள் தகுதிகாண்/ பதற்கடமை காலப்பகுதியின் முதலாவது வருடத்தில் கணினிப் பிரயோகம் தொடர்பான அறிவை பெற்றுக்கொள்ளவேண்டும். MICROSOFT WORD ஐ பயன்படுத்தி 25 நிமிடங்களில் 250 சொற்களுக்கு குறையாத ஒரு ஆங்கில கடிதத்தையும் மற்றும் 25 நிமிடங்களில் 150 சொற்களுக்கு குறையாத ஒருசீங்கள/ தமிழ் கடிதத்தையும் தயாரிக்கும் ஆற்றலைப் பெற்றுக்கொள்ளல் வேண்டும்.
- (ஈ) தெரிவுசெய்யப்படும் விண்ணப்பதாரர்கள் பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகத்தின் பணியாட்டொகுதிற்குரிய நிதி மற்றும் திணைக்கள ஒழுங்குவிதிகளுக்கு இயைந்தொழுக வேண்டும்.
- (உ) தெரிவுசெய்யப்படும் விண்ணப்பதாரர்கள் விதவைகள் மற்றும் அநாதைகள்/விதாரர்கள் மற்றும் அநாதைகள் நிதியத்திற்கு தமது சம்பளத்திலிருந்து அரசாங்கம் தீர்மானிக்கும் வீதத்தில் பங்களிப்பு செய்ய வேண்டும்.
- (ஊ) தெரிவுசெய்யப்படும் விண்ணப்பதாரர்கள் மருத்துவ பரிசோதனைக்கு உட்படுத்தப்படுவார்கள்.
- (எ) தெரிவுசெய்யப்படும் விண்ணப்பதாரர்கள் நியமிக்கப்பட முன்னர் அவர்கள் பற்றிய பாதுகாப்பு விடுவிப்பு அறிக்கைகள் பெற்றுக்கொள்ளப்படும்.
- (ஏ) அரசாங்க/ மாகாண அரச சேவையிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பப் படிவங்களை அந்தந்தத் திணைக்கள/நிறுவன தலைவர்களினூடாக அனுப்பிவைத்தல் வேண்டும்.

08. பொய்யான தகவல்களுக்குரிய தண்டனை: விண்ணப்பப்படிவத்தைப் பூர்த்தி செய்யும்போது மிகவும் சவனமாக சரியான தகவல்கள் வழங்கப்படுதல் வேண்டும். இந்தப் பரீட்சையின் ஒழுங்குவிதிகளுக்கு இணங்க எவரேனும் விண்ணப்பதாரர் ஒருவர் தகைமையற்றவர் என கண்டறியப்படும் பட்சத்தில் பரீட்சைக்கு முன்னர் அல்லது பரீட்சை நடைபெறும்போது அல்லது பரீட்சையின் பின்னர் எந்தவொரு சந்தர்ப்பத்திலும் அவரது பரீட்சார்த்திநிலை இரத்துச் செய்யப்படலாம்.

09. பரீட்சைக் கட்டணம்: பரீட்சைக் கட்டணம் ரூபா 600.00. இந்தக் கட்டணம் பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தின் 20-03-02-13 ஆம் இலக்க வருமானத் தலைப்பின் கீழ் அரசாங்கத்தின் வருமானத்திற்கு வரவு வைக்கப்படும் வகையில் நாட்டிலுள்ள ஏதாவது ஒரு தபால் அலுவலகத்தில் / உப தபால் அலுவலகத்தில் / மாவட்ட செயலகத்தில் / பிரதேச செயலகத்தில் மாத்திரம் செலுத்தப்படுதல் வேண்டும். குறித்த கட்டணம் செலுத்தப்பட்டுவிண்ணப்பதாரரின் பெயரில் பெற்றுக் கொள்ளப்படும் உரிய பற்றுச்சீட்டு விண்ணப்பப்படிவத்தில் காட்டப்பட்டுள்ள விதத்தில் உரிய இடத்தில் சமூகாவாறு ஒட்டப்படுதல் வேண்டும் (எதிர்கால உபயோகத்திற்காக பற்றுச்சீட்டின் ஒரு பிரதியை வைத்திருப்பது பயனுள்ளதாகும்). எக்காரணம்கொண்டும் பரீட்சை கட்டணம்

மீளளிக்கப்படமாட்டாது. மேலும் வேறு பரீட்சைகளுக்கு அந்தக் கட்டணம் மாற்றப்படவும் மாட்டாது. மேலும் காசுக் கட்டளைகள் மற்றும் முத்திரைகள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படவும்மாட்டா.

#### 10. விண்ணப்பிக்கும் முறை:

(அ) விண்ணப்பப்படிவம் இந்த அறிவித்தலுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள மாதிரிப் படிவத்திற்கு அமைய தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும். A4 (8½" x 12") அளவான ஒரு தாளின் இரண்டு பக்கங்களையும் உபயோகித்து விண்ணப்பப் படிவம் தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும். 01 தொடக்கம் 03வரையான தலைப்புகள் தாளின் முதல் பக்கத்திலும், 04 தொடக்கம் 07வரையான தலைப்புகள் இரண்டாம் பக்கத்திலும், 08 தொடக்கம் 10 வரையான தலைப்புகள் மூன்றாம் பக்கத்திலும் அமையும் வகையில் தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும் என்பதை குறிப்பாக கவனத்தில் கொள்ளவும். விண்ணப்பப்படிவத்தின் தலைப்பில் குறிப்பிட்டுள்ள பரீட்சையின் பெயரை சிங்கள மற்றும் தமிழ் மொழி விண்ணப்பப்படிவங்களில் சிங்களம் /தமிழ் மொழிக்கு மேலதிகமாக ஆங்கில மொழியிலும், தமிழ் மொழிமூல விண்ணப்பப்படிவங்களில் தமிழ் மொழிக்கு மேலதிகமாக ஆங்கில மொழியிலும் குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

உரிய மாதிரிப் படிவத்தை அனுசரிக்காத, உரிய திகதிக்கு முன்னர் குறித்த பரீட்சைக் கட்டணம் செலுத்தப்படாத மற்றும் உரிய முறையில் பூரணப்படுத்தப்படாத விண்ணப்பப் படிவங்கள் அறிவித்தலின் நிராகரிக்கப்படும். விண்ணப்பப்படிவம் உரிய முறையில் பூரணப்படுத்தப்படாததால் ஏற்படும் இழப்புகளை விண்ணப்பதாரர்களே பொறுப்பேற்க வேண்டும். விண்ணப்பப்படிவத்தின் ஒரு புகைப்படப்பிரதியைத் தவிர்த்து வைத்திருப்பது பயனுள்ளதாகும். பூரணப்படுத்தப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவம் பரீட்சை தொடர்பான அறிவித்தலின் இறுதியில் தரப்பட்டுள்ள மாதிரிப் படிவத்திற்கு அமைவானதா என்பதை விண்ணப்பதாரர்கள் பரிசீலித்துக்கொள்ள வேண்டும்.

(ஆ) வர்த்தமானி அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகளை பூர்த்திசெய்வதற்கள் மாத்திரம் விண்ணப்பித்திருப்பார்கள் எனும் முன்கூட்டிய அனுமானத்திற்கு இணங்க உரிய பரீட்சைக் கட்டணத்தை செலுத்தி குறிப்பிடப்பட்டுள்ள திகதியில் அல்லது அதற்கு முன்னர் தமது விண்ணப்பப்படிவங்களை சமர்ப்பித்துள்ள சகல விண்ணப்பதாரர்களுக்கும் பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் போட்டிப் பரீட்சைக்கு தோற்றுவதற்கான சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படும். போட்டிப் பரீட்சைக்கு தோற்றும் நிமித்தம் அனுப்பிவைக்கப்படும் அனுமதி அட்டை விண்ணப்பதாரர் இந்தப்பதவிக்கான தகைமைகளைப் பூர்த்திசெய்துள்ளார் எனக்ருதப்படமாட்டாது. விண்ணப்பதாரர்களே நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்பட்டு, வர்த்தமானி அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகளை பூர்த்திசெய்துள்ளனரா என்பதை பரிசீலிக்கும்போது தேவையான தகைமைகள் இல்லையெனத் தெரியவருமிடத்து அவர்களின் பரீட்சார்த்திநிலை இரத்துச்செய்யப்படும்.

(இ) விண்ணப்பப் படிவத்தை தாங்கிவருகின்ற கடித உறையின் இடது பக்க மேல் மூலையில் “இலங்கைப் பாராளுமன்ற உத்தியோகத்தர் பதவிக்கு ஆட்சேர்த்துக்கொள்வதற்கான போட்டிப் பரீட்சை - (2024)” எனக் குறிப்பிடப்படுதல் வேண்டும்.

(ஈ) பூரணப்படுத்தப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 2024 ஆம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 30 ஆம் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர்கீழ்காணும் முகவரிக்கு பதிவுத்தபாலில் அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் தபாலில் காணாமல் போனமை அல்லது தாமதித்தமை தொடர்பில் எந்தவிதமான முறைப்பாடுகளும் கருத்திற்கொள்ளப்படாது.

பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகம்  
ஒழுங்கமைப்பு (தூபனமற்றும் வெளிநாட்டு) பரீட்சைகள் கிளை,  
இலங்கைப் பரீட்சைகள் திணைக்களம்,  
த.பெ. 1503  
கொழும்பு.

#### 11. பரீட்சைக்கு தோற்றுதல்:

(அ) விண்ணப்பப்படிவம் கிடைத்தமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. விண்ணப்பதாரர்களுக்கு அனுமதி அட்டைகள் அனுப்பப்பட்டவுடன் அது பற்றிய அறிவித்தல் இலங்கை பரீட்சைகள் திணைக்களத்தினால் அதன் இணையத்தளத்தில் வெளியிடப்படும் என்பதுடன் அது பற்றி ஒரு குறுங்கேள்வியின் (SMS) மூலம் விண்ணப்பதாரர்களுக்கு அறிவிக்கவும்படும். அறிவித்தல் வெளியாகி 02 அல்லது 03 நாட்கள் கழிந்தும் அனுமதி அட்டை கிடைக்கவில்லை எனில் அறிவித்தலில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு இலங்கைப் பரீட்சைகள் திணைக்களத்திற்கு அது பற்றி அறிவிக்க வேண்டும். அவ்வாறு அறிவிக்கும்போது விண்ணப்பித்த பரீட்சையின் பெயரையும், விண்ணப்பதாரியின் முழுப் பெயரையும், தேசிய அடையாள அட்டை இலக்கத்தையும் முகவரியையும் குறிப்பிடுதல் வேண்டும். கொழும்புக்கு வெளியிலுள்ள விண்ணப்பதாரராயின், அனுமதி அட்டையின் ஒரு பிரதியை தொலைநகலினூடாக அனுப்பிவைக்குமாறு கோரி மேற்குறித்த விபரங்களுடன் தனது தொலைநகல் இலக்கத்தைக் குறிப்பிட்டு ஒரு கடிதத்தை, இந்த அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள எமது தொலைநகல் இலக்கத்துக்கு

தொலைநகல் செய்து வினவுவது பயனுள்ளதாகும். மேலும், பரீட்சைகள் திணைக்களத்தினால் கோரப்படுகின்ற தேவையான விபரங்களை உறுதிப்படுத்த விண்ணப்பதாரியிடமுள்ள விண்ணப்பப் படிவத்தின் பிரதி, பரீட்சைக் கட்டணத்திற்கான பற்றுச்சீட்டின் பிரதி, விண்ணப்பப் படிவத்தை பதிவுத் தபாலில் அனுப்பியமைக்கான பற்றுச்சீட்டு என்பவற்றை தயார் நிலையில் வைத்திருப்பது பயன் அளிக்கக்கூடியதாகும்.

(ஆ) விண்ணப்பப்படிவத்திலும் மற்றும் பரீட்சைக்கான அனுமதி அட்டையிலும் விண்ணப்பதாரரின் கையொப்பம் உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருந்தல் வேண்டும். ஏதேனும் ஒரு நிறுவனத்திலிருந்து பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்கும் விண்ணப்பதாரர் தனது கையொப்பத்தை தனது நிறுவனத்தின் தலைவரால் அல்லது அவரால் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட உத்தியோகத்தரால், அவ்வாறல்லாத விண்ணப்பதாரர் தனது கையொப்பத்தை அரசாங்க பாடசாலை அதிபர் / ஓய்வுபெற்ற உத்தியோகத்தர், தனது பிரிவின் கிராம உத்தியோகத்தர், சமாதான நீதவான், சத்தியப் பிரமாண ஆணையாளர், சட்டத்தரணி, பிரசித்த நொத்தாரிக அல்லது பௌத்த விகாரையின் தலைமைப் பிக்கு/பிற மத ஸ்தலங்களுக்கு பொறுப்பாகவுள்ள / மதத் தலைவர்களில் முக்கிய நிலை வகிப்பவர் ஆகியோர்களில் ஒருவரால் உறுதிப்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும். குறித்துரைக்கப்பட்ட பரீட்சை நிலையத்தில் பரீட்சைக்கு தான் தோற்ற வேண்டும் என்பதுடன், அவ்வாறு தோற்றும் முதலாவது தடவையிலேயே பரீட்சை நிலையத்திற்கு பொறுப்பு உடைய பொறுப்பதிகாரியிடம் தனது கையொப்பம் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ள அனுமதி அட்டையை சமர்ப்பிக்க வேண்டும். அவ்வாறு உறுதிப்படுத்தப்பட்ட அனுமதி அட்டையை சமர்ப்பிக்காத விண்ணப்பதாரர் பரீட்சைக்குத் தோற்ற அனுமதிக்கப்படமாட்டார்.

(இ) **பரீட்சையின் பெறுபேறுகள்:** இந்த அறிவித்தலின் 06 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதன் பிரகாரம், எழுத்துமூல பரீட்சைக்குத் தோற்றி தகைமை பெறும் பரீட்சார்த்திகளுக்கு மத்தியில் திறன் அடிப்படையில், பதவி வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கையில் இரண்டு மடங்கு, பரீட்சை கட்டணங்களின் ஒழுங்கில் கட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சைக்குத் தோற்றியதன் பின்னர், எழுத்துமூல பரீட்சையிலும் மற்றும் கட்டமைக்கப்பட்ட நேர்முகப் பரீட்சையிலும் பெற்ற மொத்தப் புள்ளிகளின் கூட்டுத் தொகை அடிப்படையில், திறமை ஒழுங்கில் பெறுபேறுகள் அடங்கிய பட்டியல் தயாரிக்கப்படும். இலங்கைப் பரீட்சைகள் திணைக்களம்பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகத்துக்கு எழுத்துமூல பரீட்சையின் பெறுபேறுகளை சமர்ப்பித்த பின்னர், அந்த எழுத்துப் பரீட்சைக்குத் தோற்றிய சகல பரீட்சார்த்திகளுக்கும் அவர்களின் பெறுபேறுகளை தனிப்பட்ட ரீதியில் அனுப்பி வைப்பதற்கு அல்லது இலங்கைப் பரீட்சைகள் திணைக்களத்தின் [www.results.exams.gov.lk](http://www.results.exams.gov.lk) எனும் இணையத்தளத்தில் வெளியிடுவதற்கு திணைக்களத்தினால் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

12. பரீட்சார்த்திகள் எதிர்க்கொள்ளும் ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் மண்டப பொறுப்பதிகாரி திருப்தியடையும் வகையில் ஆளையாளத்தை உறுதிசெய்வதோடு அதற்காக கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஆவணங்களில் ஒன்றை சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

- தேசிய அடையாள அட்டை
- செல்லுபடியான கடவுச்சீட்டு
- செல்லுபடியான இலங்கை சாரதி அனுமதிப்பத்திரம்

அதேபோன்று பரீட்சார்த்திகள் ஆளையாளத்தை உறுதிப்படுத்தும் வகையில் பரீட்சை மண்டபத்திற்குள் நுழைவது தொடக்கம் பரீட்சை நிறைவு பெற்று வெளியேறும் வரை தமது காதுகள் உட்பட முகத்தை மூடாது பரீட்சைக்கு முகம் கொடுக்க வேண்டும். அவ்வாறு செய்ய மறுப்பவர்கள் பரீட்சை மண்டபத்திற்குள் நுழைய அனுமதிக்கப்படமாட்டார்.

13. பரீட்சையை நடத்துதல் மற்றும் பெறுபேறுகளை வெளியிடுதல் தொடர்பில் பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் ஒழுங்குவிதிகளுக்கு பரீட்சார்த்திகள் இயைந்தொழுக வேண்டும். இந்த ஒழுங்குவிதிகள் மீறப்படும் பட்சத்தில் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் தண்டனைக்கு ஆளாக நேரிடும்.

14. இங்கு குறிப்பிடப்படாத ஏதேனுமொரு விடயமிருப்பின், அது பற்றி பாராளுமன்றத்தின் செயலாளர் நாயகத்தினால் தீர்மானிக்கப்படும். சலக விண்ணப்பதாரர்களும் இந்த வர்த்தமானி அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பொதுவான பரீட்சை ஒழுங்குவிதிகளுக்கு இயைந்தொழுக வேண்டும்.

15. சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கில மொழிமூலம் வெளியிடப்படும் இவ்வறிவித்தலில் மொழிகளுக்கு இடையில் ஏதேனும் முரண்பாடு அல்லது ஒவ்வாமை காணப்படுமாயின் சிங்கள மொழி மூலமான அறிவித்தல் மேலோங்கிநிற்கும்.

குஷானி ரோஹணதீர்,  
பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகம்.

இலங்கைப் பாராளுமன்றம்  
ஸ்ரீ ஜயவர்தனபுர கோட்டே  
2024, நவம்பர் 26.

மாதிரிவிண்ணப்படிவம்

(අලுவලකஉபயோகத்திற்காக)

இலங்கைப் பாராளுமன்றத்தின் பாராளுமன்ற உத்தியோகத்தர் பதவிக்கு ஆட்சேர்த்துக் கொள்வதற்கான திறந்த  
 போட்டிப்பரீட்சை - 2024

**Open Competitive Examination for Recruitment to the Post of Parliamentary Officer in Parliament of  
 Sri Lanka - 2024**

மொழிபெயர்ப்பு ஆற்றல் வினாத்தாளுக்கு தோற்றும்மொழிமூலம் :

ஆங்கிலம்/சிங்களம் - 2

ஆங்கிலம்/தமிழ் - 3

(கூட்டுக்குள் சரியான இலக்கத்தை எழுதுக)

1.0

1.1 முழுப்பெயர்: .....  
 (ஆங்கில கெப்பிற்றல் எழுத்துக்களில்)

1.2 முழுப்பெயர்: .....  
 (சிங்களத்தில் /தமிழில்)

2.0

2.1 நிரந்தரமுகவரி: .....  
 (ஆங்கில கெப்பிற்றல் எழுத்துக்களில்)

2.2 அலுவலக முகவரி (இருப்பின்): .....  
 (ஆங்கில கெப்பிற்றல் எழுத்துக்களில்)

2.3 அனுமதி அட்டை அனுப்பப்பட வேண்டிய முகவரி: .....  
 (ஆங்கில கெப்பிற்றல் எழுத்துக்களில்)

3.0

3.1 பால் நிலை: ஆண் - 0 பெண் - 1  
 (ஏற்புடைய இலக்கத்தை கூட்டுக்குள் எழுதுக.)

3.2 தேசிய அடையாள அட்டை இலக்கம்:

3.3 கையடக்கத் தொலைபேசி இலக்கம்:

3.4 WhatsApp இலக்கம்:

3.5 மின்னஞ்சல் முகவரி: .....

3.6 பிறந்த திகதி: வருடம்:  மாதம்:  திகதி:

3.7 தகைமைகளை பூர்த்தி செய்யவேண்டிய திகதிற்கு வயது:

வருடம்:  மாதம்:  திகதி:

4.0 கல்வித் தகைமைகள்:

4.1 க.பொ.த. (சா/த) தகைமைகள்:

I. பரீட்சையின் வருடமும் மாதமும் : .....

II. சுட்டிலக்கம் : .....







